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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Τραγική έλλειψη ψυχολογικής υποστήριξης σε ογκολογικές μονάδες των δημόσιων 

νοσοκομείων 

 

Η αντιμετώπιση του καρκίνου δεν εξαντλείται στη χορήγηση ιατρικών θεραπειών και 

φαρμακευτικών πρωτοκόλλων. Πρόκειται για μία βαθιά πολυεπίπεδη δοκιμασία που πλήττει όχι 

μόνο το σώμα, αλλά και την ψυχική αντοχή των ασθενών, των οικογενειών τους, αλλά και των 

ίδιων των επαγγελματιών υγείας που καλούνται καθημερινά να διαχειριστούν οριακές καταστάσεις, 

απώλειες και ανθρώπινο πόνο. 

 

Ωστόσο, στην Ελλάδα του 2026, η ψυχολογική υποστήριξη εντός των δημόσιων νοσοκομείων - και 

ιδίως στις ογκολογικές μονάδες - παραμένει ουσιαστικά ανύπαρκτη. Σε πλήθος νοσοκομείων, 

ακόμη και σε εκείνα που εξειδικεύονται στην ογκολογία, δεν υφίσταται καμία συστηματική 

πρόβλεψη για την παρουσία ψυχολόγων, ούτε για τη στήριξη των ασθενών και των οικογενειών 

τους, ούτε για την αποφόρτιση και ενδυνάμωση των ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού. 

Η απουσία αυτή δεν συνιστά απλώς διοικητική αμέλεια, αλλά αποτελεί κατάφωρη υποβάθμιση της 

ποιότητας της παρεχόμενης φροντίδας και εγείρει σοβαρά ζητήματα ανθρωπισμού και 

αξιοπρέπειας. Οι ογκολογικοί ασθενείς αφήνονται να αντιμετωπίσουν μόνοι τους το ψυχικό βάρος 

της νόσου, ενώ οι οικογένειές τους στερούνται κάθε οργανωμένης καθοδήγησης και στήριξης.  

 

Ταυτόχρονα, οι ίδιοι οι ογκολόγοι και οι επαγγελματίες υγείας καλούνται να ανταπεξέλθουν σε 

εξαιρετικά απαιτητικές συνθήκες, χωρίς κανένα θεσμικό πλαίσιο ψυχολογικής υποστήριξης, με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για την επαγγελματική εξουθένωση (burnout), την ψυχική υγεία τους και τελικά 

την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν. 

 

Την ίδια στιγμή, σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, η παρουσία ψυχολόγων και εξειδικευμένων ομάδων 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στις ογκολογικές μονάδες αποτελεί αυτονόητη και θεσμοθετημένη 

πρακτική. Η Ελλάδα, αντί να συγκλίνει με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, παραμένει επικίνδυνα πίσω, 

αναγκάζοντας ασθενείς και προσωπικό να λειτουργούν σε ένα περιβάλλον πλήρους ψυχολογικής 

εγκατάλειψης. 

 

Επειδή επομένως, η ολιστική φροντίδα υγείας αποτελεί βασική υποχρέωση ενός σύγχρονου 

κράτους δικαίου, 

 

επειδή η ψυχολογική υποστήριξη δεν είναι πολυτέλεια αλλά αναγκαίο και αναπόσπαστο μέρος της 

θεραπείας, 

 

επειδή η συνεχιζόμενη αδιαφορία οδηγεί σε υποβάθμιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της 

ποιότητας ζωής ασθενών και επαγγελματιών υγείας, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Για ποιο λόγο, έως σήμερα, δεν έχει διασφαλιστεί η συστηματική παρουσία ψυχολογικής 

υποστήριξης σε νοσοκομεία και δη εκείνα που διαχειρίζονται ογκολογικά περιστατικά; 

2. Υπάρχει άμεση πρόβλεψη για τη δημιουργία οργανικών θέσεων ψυχολόγων ειδικά για 

ογκολογικές δομές και, εάν ναι, σε ποιο χρονοδιάγραμμα; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5053

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026
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3. Προτίθεται η κυβέρνηση να εναρμονίσει το εθνικό σύστημα υγείας με τα ευρωπαϊκά 

πρότυπα ψυχοκοινωνικής φροντίδας και, εάν ναι, ποιες συγκεκριμένες δράσεις θα αναλάβει; 

 

Αθήνα, 6.5.2026 

Ο ερωτών Βουλευτής Επικρατείας 

Αθανάσιος Ρακοβαλής 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Λαϊκό Κίνημα «Νίκη»  

 




